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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Bildung, Soziales, Kultur und Sport 
(LABOE/BSKS/06/2020) vom 21.10.2020 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Claudia Bern  

Mitglieder 
Frau Susanne Bartels  
Herr Helge Cornehl  
Frau Margret Diekötter  
Herr Uwe Dierck  
Frau Sigrun Hey  
Herr Michael Meggle  
Herr Werner Panusch Vertretung für Frau Müller 
Herr Günter Petrowski  
Herr Jan-Rolf Plagmann Vertretung für Frau Kleinfeld 
Herr Hans-Asmus Wulff  

Gäste 
Herr Kai-Uwe Dörr  
Herr Carsten Lorenzen  
Herr Volker Ratje  
Herr Michael Schnoor  
Herr Rainer Wiese  

Protokollführer/in 
Frau Angelika Jakobi  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Annette Kleinfeld fehlt entschuldigt 
Frau Silveli Müller fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:10 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstr. 1, (Jenner-Arp-

Sporthalle) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
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 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Anhörung zum Sportplatzgelände  
   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Niederschrift der Sitzung des Ausschusses vom 01.10.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 
Beschlüsse 

 

   
 7.   Mitteilungen der Vorsitzenden  
   
 8.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
Frau Bern weist auf die geltenden Corona-Bestimmungen hin und bittet alle Gäste und Zu-
schauer, die bereitliegenden Anwesenheitszettel auszufüllen und abzugeben.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche liegen nicht vor. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Anhörung zum Sportplatzgelände 
 
Der Bürgermeister begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Michael Schnoor, 1. Vor-
sitzender VfR Laboe, Herrn Kai-Uwe Dörr, 1. Vorsitzender TV Laboe und Herrn Rainer Wie-
se, 1. Vorsitzender des Laboer Tennisclub „Blau-Weiß“, sowie die Herren Carsten Lorenzen 
und Volker Ratje von der Wirtschaftsförderungsagentur Kreis Plön (WfA).  
Für den folgenden Ablauf gibt er vor, dass erst die Vereine die Gelegenheit haben sollen, 
sich zu diesem Thema zu äußern. Danach erhalten die Ausschussmitglieder die Möglichkeit 
Fragen zu stellen. Abschließend sollen Herr Lorenzen und Herr Ratje mögliche Förderungs-
wege aufzeigen. Der Bürgermeister weist ausdrücklich darauf hin, dass es sich heute um 
eine reine Anhörung handelt, d.h. Diskussionen sind nicht erwünscht, es folgt keine Beratung 
und auch keine Beschlussfassung zu diesem Thema in dieser Sitzung.  
Der VfR Laboe und der TV Laboe haben die Aufstellung des Ist-Zustandes verfasst inklusive 
einer Prioritätenliste mit Lösungsvorschlägen (Anlage zum Protokoll) und erläutern anhand 
der Auflistung ihre Vorstellungen. Im Gegensatz zum VfR und TVL ist der Tennisclub mit 
dem derzeitigen Zustand seiner Sportanlage zufrieden und sieht keinen Handlungsbedarf. 
Die anschließenden Fragen der Ausschussmitglieder und auch die Hinweise und Angaben 
von den Herren der WfA geben Aufschluss über die Vorstellungen und Bedarfe der Vereine 
und über die Förderungsmöglichkeiten. Der Ausschuss kommt überein, die Ergebnisse der 
heutigen Anhörung in den Fraktionen zu beraten und im Rahmen der nächsten Sitzung des 
BSKS erneut zu besprechen. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Niederschrift der Sitzung des Ausschusses vom 01.10.2020 und 

Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüs-
se 

 
Zu der Niederschrift gibt es keine Anmerkungen.  
Im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen der Vorsitzenden 
 
Keine  
 
 
 
TO-Punkt  8: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister Heiko Voss kann zum Sachstand der Kita Krützkrög mitteilen, dass sich 
die Arbeiten erfreulicher Weise noch immer im Bauzeitenplan befinden. Nach derzeitigem 
Stand ist weiterhin mit der Fertigstellung zum 15.04.2021 zu rechnen.  
 
Für den Stoschplatz wurde die Anschaffung eines Mähroboters in Auftrag gegeben. Neben 
einer deutlichen Arbeitsentlastung erhofft man sich durch den Roboter auch eine Vergrä-
mung des leider sehr aktiven Maulwurfs auf dem Rasenplatz.  
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TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Ausschussvorsitzende erkundigt sich bei den Fraktionsvorsitzenden, ob u.a. auch im 
Hinblick auf die Diskussionen zum Thema Sportplatz die nächste BSKS-Sitzung bereits An-
fang November stattfinden sollte. Insbesondere aufgrund der Corona-Pandemie sei es ihr 
wichtig, dass die Mitglieder gut vorbereitet in die Ausschusssitzungen gehen und dadurch 
schneller Beschlüsse gefasst werden können.  
Nach kurzer Abstimmung einigen sich die Mitglieder auf eine Verlegung der nächsten Aus-
schusssitzung auf Mitte November, der genaue Termin wird von Frau Bern schnellstmöglich 
bekannt gegeben. 
 
Herr Petrowski bittet Herrn Voß, dem Bauhof den Auftrag zu erteilen, die seit Tagen blinken-
de Laterne an der Kirche zu reparieren. 
 
Herr Plagmann weist darauf hin, dass es auf der Wulff’schen Koppel noch immer eine Bau-
stelle gibt, die die Fußgänger auf die Straße zwingt. Da es sich hier um den Weg zum Kin-
dergarten handelt, hält er dieses für besonders ungünstig.  
 
Nachdem es keine weiteren Bekanntgaben und Anfragen gibt, bedankt sich Frau Bern bei 
den Gästen und den Zuschauern und schließt den öffentlichen Sitzungsteil. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Claudia Bern Angelika Jakobi Heiko Voß 
- Ausschussvorsitzende- - Protokollführerin - - Bürgermeister - 

   
  gesehen: 
   
  Sönke Körber  
  -Amtsdirektor- 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

